

蘭子的真名叫魯蘭,因為要寫文章,就自己起了一個名字叫蘭子。籃子就像她的名字一樣,不管男人女人,你會在不知不覺中喜歡她,信任她,甚至對她着迷。

有時想“暗香浮動月黃昏”那句古詩很適合形容蘭子的美。已到不惑之年的蘭子依然美麗年輕,這種年輕不是那種風韻猶存的年輕,而是仍然富有朝氣和青春的陽光而柔美的年輕。歲月在大多數人那里多多少少都會留下印痕,可對蘭子,上天真的賦予她太多的愛。當蘭子第一次出現在我家的聚會會上時,在場的每個人,無論當時或事後,無論男人還是女人,都認為蘭子是個20多歲或30歲剛剛出頭的女子,可是,以蘭子的經歷和現在所在的工作位置,又有些不可置信。

蘭子在美國一家大型跨國公司任高級經理,以前的蘭子,曾經在可口可樂、百事可樂這樣的跨國公司做高級管理人員十多年,然後,憑着自己的能力和實幹,如今的蘭子事業三級跳,跳到了現在的公司在中國總部的人力資源總監。蘭子介紹,這次公司派她到美國總部

工作三年,也許三年後她要回到中國或者負責亞太地區的人力資源管理工作。蘭子所服務的公司在中國有數千員工和十幾個工廠,見到蘭子,讓人難以想象,如此重要的崗位和職責,外表嬌小柔弱的蘭子是怎么扛得起來的?待看到蘭子工作時的拼命和吃苦耐劳的勁頭,這個疑問就煙消雲散了。

蘭子和我的相識可以用緣分來解釋,偶然的機會,蘭子和我在一個朋友的介紹下結識了。結識蘭子後,我倆共同感到吃驚的是,兩人居然有那么多的相像之處。蘭子我們從一開始見面所說的話,所表達的觀點,居然是那麼的一致,有的竟如出一轍!蘭子說:“我喜歡交朋友,但不會輕易交朋友,可一旦成為朋友,就一定是一生的朋友。”這話我也是說過的。見到讓自己喜歡或驚喜的東西,蘭子和我都不約而同地嘟起嘴,發出“啾啾啾”的聲音,就連蘭子的神態,都和我的妹妹是一樣的。很多次,我給蘭子去電話,對方佔線,原來,同一時間,蘭子在電話線的另一頭,也在給我來電話。因為很多這樣的例子,蘭子和我都不免感到神奇,總是在找其中的原因,可是,一個生在中國北方,一個生在中國上海,以往生活中的我們確實是從未接觸過的,難道世界上真有這麼奇特的事情嗎?

剛來美國時,蘭子有很多有趣的事,開車不知道方向,公司給蘭子買了個衛星定位器,在美國寫滿英文路標的大街上蘭子卻用着說中文的定位器,引得老外同事十分好奇。陪蘭子去考駕照,沒想到第一次就順利通過,蘭子和我激動得都想去抓住考官給個熱情的擁抱,搞的那個老外考官趕緊毛撈撈地和我們握手奪路而逃,輪到蘭子和我一下擁抱在一起哈哈大笑。蘭子很快就適應了這邊的生活和工作,在公

司上班,每天工作很晚是很平常的事,有的時候,蘭子會自己開着車,一個人到另一個城市的工廠中去考察,回來的時候,蘭子迷路了,給她的手機去電話,她告訴我:“我現在停車的地方周圍沒有人,全是墳地,我得先離開這里。”“天哪,你吃飯了嗎?”“沒有,從早晨到現在一直在忙,也沒有地方去買飯。”“快,趕快離開那里,到有人去的地方,在加油站買點東西吃。”我和老公都在擔心蘭子的安全。到了晚上很晚很晚的時候,蘭子來電話報平安。

相處久了,向我們報平安已經成了蘭子的一個習慣,每到周末,如果蘭子不回我家里一次,我



暗香女人花 作者:曉月

和老公都感到缺少了什麼一樣。後來,蘭子因為工作努力和成績突出,被公司將她的照片作為外籍員工的代表放在了公司雜誌的封面上,我高興地與我老公分享,老公高興地開玩笑說:“哼,上了雜誌封面她以為就出名了嗎?還是沒有我熊貓出名,熊貓永遠是最出名的,最多,她能以熊貓的妹妹出名。”老公自己起的外號為熊貓,對蘭子,他把她當妹妹一樣的看待。而其實,蘭子的年齡要比我大一點,可看她那



暗香女人花 作者:曉月



我們每個人的起點不同,因為我們無法選擇自己的父母,我們無法選擇我們的貧富,我們也無法選擇我們的健康。但我們可以選擇我們的終點,那終點是勤奮和拼搏,那終點是毅力和勇氣,換來今天別人給定的“成功”二字。

她倆都來自上海,只是來美國的時間不同,因為勤奮拼搏她們擁有了智慧,因為毅力勇氣她們獲得了成功。本期為您介紹二位活精彩的女士李咏侃和魯蘭。

現在的蘭子已經成了我們生活中的一部分,我時常在想,蘭子是上天給我的又一個最美好的禮物。文章寫到這里再回頭看,沒想到,時間過得真快!時隔一段時間再看寫蘭子的文章時,卻是蘭子即將收拾行囊返回中國的時候了。而這時,蘭子,利用在美國的時間,居然一邊做着全職工作一邊讀完了一個MBA,那些沒日沒夜工作和學習的日子自然是相當艱難的,但我知道,對蘭子來說,這也是她來美國的最大收穫之一。如今,蘭子又被公司任命了更高更重要的職位,相信她回到中國後一定還會不斷地帶給我們驚喜。只是,心中的那份不捨讓人感覺酸酸的……

……祝願蘭子一路平安!



懂得放心的人找到輕鬆, 懂得遺忘的人找到自由, 懂得關懷的人找到朋友。 為朋友簡簡單單, 為情誼清清楚楚, 為緣份永永遠遠。

酒越久越醇, 朋友相識是緣, 思念是一季花香, 朋友情意總是永恆, 快樂相逢歡度好時光, 相隔遙遠但祝萬事圓圓!

迎朋送友話情義 歡聲笑語聚一堂

我認識李咏侃(Irene W.H Lee)女士很久了, 總是在告訴我們她們在路上見到不認識的懷孕婦女, 老人, 她總是把傘留給別人。Irene 說: 我的媽

早在本報慶祝一週年的時候, 她帶了一幫喜愛跳社交舞的朋友來為華報助興, 那時候只知道她是上海人, 平時喜歡跳舞。就這次母親節, 我們幾位朋友聊天才知道她原來是上海南京路上新新百貨公司老闆的二女兒。她1968年來美國俄亥俄州大學讀書, 她在美國還拿了二項發明專利, 自己開過一個工廠, 現在她已經退休, 生活得十分精彩。

新新百貨公司是上世紀二三十年代舊上海灘南京路上的標誌, “四大百貨公司”先施、永安、新新、大新。新新排名第三, Irene 還記憶猶新, 中國的長白熾燈(Florescent)就是她家最早代理的。因為新中國的解放, 這些資本家也就被改造了。很慶幸五十年代初, 對資本家有了一個新的政策, 就是一家人可以有一個人去香港, 當時 Irene 的大姐正是一位美麗聰明, 婷婷玉立的青年, 父母決定由姐姐開路, 大姐不負衆望, 在香港沒有多久就打開了局面, 因為她的聰明美麗, 她找到一份工作, 她在當時很有名氣的武術演員李小龍辦公室做電話接線員, 姐姐在香港穩定了生活, 全家也就陸續到了香港。

1963年15歲的Irene到香港, 那時香港好學校都必須說英文, 好學的Irene天天圍着媽媽轉, 她要上英文學校, 當時她父親生意上的一位朋友到她家, 看着Irene這麼要學, 就跟她的爸爸說, 那我就開一個英文學校吧。就這樣Irene才有機會去了這個學校。成長中的Irene對她的媽媽十分感恩, 她的做生意的父親很少和她們交流, 媽媽善良智慧, 沒有一件難得倒她的事。

Irene記得當時她們要離開上海去香港, 有規定只能帶多少黃金, 她媽媽有一條很粗的帶十字架的項鍊, 而她們出中國邊境的指標是只能帶一條項鍊或者是十字架掛件, 她媽媽在等過境的人流里聽一位生意人說, 他進出香港, 邊界人從來不查他, 媽媽馬上就把項鍊給了這個陌生人, 請求他幫忙帶到香港, 幼小的Irene問媽媽為什麼就這麼相信那人, 母親說, 上帝面前, 每一個人都是誠實的孩子, 媽媽還補充說, 即使他不給我也沒有關係, 因為我自己也帶不出去。Irene還記得媽媽常常出門, 雨天帶着傘出門, 回家看她都被雨淋, 她

媽就是這麼一個心寬善良的人。

再說 Irene 她從小喜歡讀書, 在二十歲她有機會到美國留學, 她請求媽媽支持, 母親說我必須把錢留下給兒子讀書, 如果你一定要去留學, 那麼我只能給你一張去美國的單程飛機票和三個月的學費, 其餘都需要你自己去努力, Irene 沒有思考就答應媽媽的要求, 雖然當時她也搞不清楚美國怎麼一回事, 不過 Irene 想過世上無難事, 只怕有心人。

Irene, 1946年出生在新新百貨公司大資本家的家庭, 1949年上海解放, 她全家一夜之間被迫離開了她們住的豪華住宅, 一家十口人住進了一棟老式房子, 那地方黑乎乎, 住宅面積只有十幾個平方, 煮飯的地方只能站一個人, 在媽媽再三要求下, 政府給了一個破爛倉庫。在2006年, Irene 第一次回她離別48年的上海, 她第一站就去看她的浙江路老房子。一位上了年紀的老人竟然還認出她是新新百貨公司老闆的二千金, 老人家還保存 Irene 媽媽給她的刻有“包”字的四只碗, 在 Irene 請求下, 老人給她帶回美國做紀念。Irene 在她離開上海的時候, 再一次去浙江路重溫她童年住的地方, 並且給老人送了一大合碗具, 而今天的上海對 Irene 來說已經不是她記憶中的上海。

1968年 Irene 孤身到了美國, 她如魚得水, 因為她的刻苦好學, 她的成績一直名列前茅, 因為身上沒有多少錢, 她就利用假期開始在實驗室打工, 清洗實驗瓶子, 好學的她時常不只是清洗瓶子, 她還會主動幫助別人做功課和做實驗, 因為她的好學好動, 有一次她把別人做了幾年不成的實驗項目給做出了, 實驗室的導師十分吃驚問她怎麼做的? 她也很誠實的告訴導師, 她喜歡研究, 實驗室導師要她下午到辦公室去一次, 當她下午走進辦公室時, 看着一群人, 都穿戴整齊, 導師說這位是律師, 當時她還以為她自己出什麼事了, 導師開口了, 說這是在為她申請焊接鉛片的專利。

Irene 是一個有想像力並十分熱愛生活的人。在一個晚上, 她住的公寓房頂漏雨, 愛研究的她開始琢磨這房頂的原材料是什麼? 這就讓她鑽研出她的第二項專利, Screenable Soloer Paste 這是有關於水泥質量方面的新技術, 和普通水泥不同, 如果用她的發明, 質量好, 經久用。所以後來她自己開了一個工廠, 可以想像一個女人做房頂生意, 有多麼艱辛。不過 Irene 她把她的業餘生活安排得井井有條, 她愛跳社交舞, 自己愛做手工, 每天堅持做二個小時健康鍛煉, 她生活在快樂里。

Irene 出生大資本家的家庭, 十五歲她到了香港, 勤奮好學, 她又獨自一人到達美國創業到今天, 她熱愛生活, 她的命運就想他家的商店名一樣“新新”公司, 寓意“日新又月新”之意。



新新女強人 作者:李浦瑛

